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Allegato 4 – Elaborazione e risultati del Questionario dei Laboratori 
Sviluppo idee-progetti per la riqualificazione dei Rii 

 

1. Come siete venuti a conoscenza del Progetto LIFE RII? 

Coinvolgimento diretto – Informazone da amici  - Proponente – Sito WEB Progetto LIFE RII – 

Lavoro – Volantini e sito del Comune – Proprietario – Impegno professonale 

 

2. Frequentate il sito WEB dedicato: http://ambiente.regione.emilia-romagna.it/life -

rii? 

 SI’ media 71,5% 

 NO media 28,5% 

3. Come siete stati informati dei Laboratori? (ci sono risposte plurime) 

-mail mirato  10  media 66,7 % 

    1  media  6,7 % 

   2  media  13,3 % 

 nessuna risposta     2  media  13,3 % 

 

4. A quale gruppo di interesse appartenete? 

 

rappresentanti mondo imprenditoriale   1 

amministratori pubblici     1 

tecnici/esperti      11 

 associazioni società civile     11 

5. Ritenete utile un Processo di Partecipazione a supporto di LIFE RII? 

  100% 

     0% 

 

6. Come valutate l’approfondimento sul rio di vostro interesse dei temi di confronto 

proposti? (assegnare un peso da 1 a 4) 

          media 3,77 

4 4 4 4 4 4 4 4 4 - 2 4 3 4   

 

          media 2,54 

2 1 3 4 4 3 1 2 4 - 3 1 1 4   

 

        media 3,35 

4 3 4 4 4 4 4 3 4 2 3 2 3 3   

 

           media 2,05 

1 2 3 4 4 3 1 3 4 2 3 1 1 3   

 

7. Ne aggiungereste degli altri? 

 -------- 
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8. Ritenete rappresentativi i gruppi di interesse individuati, per coglierne il punto di 

vista (assegnare un peso da 1 a 4): 

 

      media 1,85 

- 1 3 4 4 2 4 - 4 - - 2 1 1   

 

         media 2,00

  

- 2 4 - 4 4 4 - 4 - - 1 2 3   

 

          media  

2,28 

- 4 4 - 4 4 4 - 4 - - 2 3 4   

 

         media 2,57 

- 3 3 4 4 3 4 - 4 2 - 4 2 3   

 

9. Condividete le strategie e le azioni proposte per riqualificare i rii? 

 SI’  100% 

 NO      0% 

 

10. Avete ulteriori proposte? 

Introdurre casse di espansione e il principio della invarianza idraulica - Iniziare prima il 

Processo partecipativo 

 

11. Sono stati raggiunti gli obiettivi della partecipazione? (assegnare un peso da 1 a 

4) 

 

 Accrescere nei partecipanti la consapevolezza dei problemi di cui si sta discutendo e delle 

conseguenze che le scelte attuali produrranno sulla futura qualità della vita  media

 2,14 
- - 4 - 2 4 4 4 4 - 3 - 2 3   

 
 Incoraggiare   il  dialogo  e  la  partecipazione  sviluppando  una  discussione  strutturata  e 

mirata            media 2,35 

- - 3 - 4 4 4 4 4 - 4 - 2 4   

 

 Identificare risposte concrete ai problemi applicando un approccio intersettoriale in coerenza 

con i bisogni e le volontà espresse dalle comunità locali     media 2,07 

- - 3 - 2 4 4 3 4 - 3 - 3 3   

 

 Partecipare attivamente alla realizzazione del Progetto LIFE RII   media 1,78 

- - 3 - 1 2 4 3 2 - 4 - 2 4   

 

12. Ritenete che le strategie e gli interventi di riqualificazione proposti possano 

avere impatti socio-economici positivi sul territorio 

 SI’   78,57 % 

 NO     0,00 % 

 NO RISPOSTA 21,42 % 
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13. Se sì, in che modo? 

Miglior gestione del territorio, assegnare i lavori e la reperibilità del materiale ad aziende locali 

– Riduzione esondazioni – Ambientale ed eonomico – Valorizzazione e maggiore fruibilità – 

Utilizzando, dopo averle formate, imprese locali, un po’ come fanno in Trentino e in Veneto – 

Finalità turistico-ricreativa - 

 

14. Cosa avete apprezzato maggiormente? 

La discussione e i contributi di tutti – Discussioni – Discussione sulle proposte – Competenza, 

serietà, reale e concreta partecipazone – La discussione pacata e molto costruttiva – L’apporto 

di idee esterne 

 

15. Cosa cambiereste? 

Processo partecipativo da anteporre alla definizione e finanziamento dei progetti – Allungare i 

tempi previsti – Divisione dei gruppi di lavoro per renderli più eterogenei – Aspettiamo la fine 

degli incontri – tempistica diversa fra partecipazione e fase progettuale (che deve essere 

successiva!!) -  

 


